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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:597 av Lina Nordquist (L)
Placerade barns trygghet vid förvärrat smittläge
[bookmark: _Hlk90388646]Lina Nordquist har frågat mig vilka åtgärder regeringen har vidtagit eller kommer att vidta för att säkra placerade barns liv och hälsa under återstoden av pandemin.
Pandemins inverkan på barn är en högt prioriterad fråga för mig och regeringen, och vi följer utvecklingen noggrant. Skyddet för familjehemsplacerade barn är minst lika viktigt under pandemin när de kanske är extra utsatta och det finns ingen ursäkt att inte följa upp placeringen. Det enskilda fall som nämns i frågan kan jag inte kommentera men välkomnar en rättslig prövning. 
När det gäller placerade barn har socialtjänsten ett långtgående ansvar för att följa vården av de barn och unga som vårdas i familjehem, jourhem, stödboende eller hem för vård eller boende. Detta ansvar har inte förändrats av pandemin. Socialtjänsten ska följa vården främst genom regelbundna personliga besök i det hem där barnet eller den unge vistas, enskilda samtal med barnet eller den unge, samtal med den eller dem som tagit emot barnet eller den unge i sitt hem, och samtal med vårdnadshavarna. Vidare ska socialtjänsten särskilt uppmärksamma barnets eller den unges hälsa, utveckling, sociala beteende, skolgång samt relationer till anhöriga och andra närstående.  
Regeringen har tagit flera särskilda initiativ för att öka skyddet, stödet och tryggheten för barn, inklusive placerade barn. Bland annat har regeringen gett Inspektionen för vård och omsorg (IVO) i uppdrag att under 
2021–2022 förstärka tillsynen av socialtjänstens handläggning av ärenden som rör stöd och skydd till barn och unga (dnr. S2020/08835). Den förstärkta tillsynen ska bland annat särskilt uppmärksamma hur barnets bästa beaktas i handläggningen, arbetet med att noga följa vården, samt arbetet med att följa upp ett barns situation. Vidare har regeringen gett Socialstyrelsen i uppdrag att under perioden 2020–2022 genomföra kunskapshöjande insatser inom familjehemsvården, bl.a. om nationella adoptioner, för att stärka tryggheten och stabiliteten för familjehemsplacerade barn (dnr. S2020/05272).
I oktober 2021 tillsatte regeringen en utredning, Barn och unga i samhällets vård (dir. 2021:84), som syftar till att säkerställa och höja kvaliteten i vården som gäller barn och unga som placeras utanför det egna hemmet. En annan viktig utredning, som regeringen tillsatte i maj 2021, ska föreslå en samlad nationell strategi för att förebygga och bekämpa våld mot barn (dir. 2021:29).
Stockholm den 27 december 2021



Lena Hallengren
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